

# 台東6.9級強震 塌民宅斷橋樑

1死79傷 國台辦向遇難者表哀悼

## 災情嚴重



【大公報訊】台灣地區台東縣繼17日夜間發生里氏6.4級地震，震中位於台東縣關山鎮，18日14時44分台東縣池上鄉又發生一起6.9級地震，震源深度7千米，全台皆有震感。台灣地區氣象部門有關負責人表示，18日這起地震才是主震，相關餘震恐持續一個月。

據國家地震台網官方微博，中國地震台網正式測定，9月18日14時44分在台灣花蓮縣（北緯23.15度，東經121.30度）發生6.9級地震，震源深度10千米。

## 400名遊客受困

全台多地陸續有災情傳出。花蓮玉里鎮一棟三層建築物倒塌，一樓為一家便利商店，有4人受困，目前已被救出，送往醫院救治。花蓮高寮大橋斷成數截，有3人跌落橋下，均已獲救。花蓮玉里鎮一家預拌水泥廠，黃姓工人在地震當時正拆卸集塵器，不慎被壓傷，黃男重傷送花蓮慈濟醫院救治，但仍宣告不治。

根據台鐵局通報，花蓮東里車站月台雨棚崩塌，壓到站內列車致車廂傾斜，車廂內乘客已離開。

台交通主管部門通報，全台共有11處公路出現落石塌方等災情。位於花蓮玉里的赤科山聯外道路中斷，因正值賞花季，山上約有400名遊客受困。

## 今年以來最強地震

台教育主管部門統計，全台各級學校災損初估超過新台幣461萬元。花蓮台東地區8鄉鎮19日停班停課。台灣自來水公司說明，地震造成花蓮玉里地區大範圍水管破裂。台灣電力公司表示，花蓮地區因地震引起饋線跳脫，導致部分地區停電。

台氣象部門地震測報中心負責人稱，這起6.9級地震才是主震，亦是今年以來台灣規模最大的地震，產生原因傾向認為與中央山脈斷層系統有關。預測後續餘震不會像前震這麼密集、規模這麼大。

## 香港福建有震感

香港天文台18日接獲超過10名市民報告，表示感到輕微震動，震動維持數秒。初步分析顯示，香港的地震烈度為修訂麥加利地震烈度表的第Ⅲ（三）度，即室內有感，類似小型貨車駛過的振動。

台東縣17日晚上發生6.4級地震時，福建沿海多地已感受到明顯震感。福州、廈門、泉州等地民眾紛紛反映感受了震感。不少民眾在社交網絡上上傳了家中吊頂搖晃的視頻畫面。

家住福州市區的市民陳堅告訴記者，這次地震的震感強度大、持續時間長，家中的傢具搖晃了一分鐘之久。

中華全國台灣同胞聯誼會18日發表慰問信，向遭受地震災害的台灣鄉親表示誠摯慰問。



▲台東鹿野鄉慈恩堂納骨塔兩面牆於17日在地震中倒塌，約800個骨灰罐摔落受損。

台灣地區台東縣昨天發生6.9級地震，是今年以來台灣最強烈的地震。島內不少地方傳出災情：房屋崩塌、火車傾斜、遊客受困，還有民眾不幸罹難。正當各界忙於展開救援工作時，民進黨屏東市長參選人李清聖竟然還想着選舉。他在臉書上寫道「這（地震）是翻轉屏東市的徵兆嗎？」還附上一個「歪嘴笑」的表情符號。民進黨政客竟然拿天災來開玩笑，難怪被一

眾網民痛批「冷血」。

民進黨不愧是「選舉機器」，在救災時還滿腦子想着選舉，根本不把民眾性命當一回事。政黨利益凌駕民生福祉，可謂是民進黨政客的「座右銘」。最近島內輿論指出，去年台灣新冠疫情大爆發，在民眾最需要疫苗的時候，民進黨當局竟然阻撓民間團體購買上海復星集團代理的復必泰疫苗。當時島內新冠肺炎本土疫情來勢洶洶，半個月就新增8000多例，而台灣疫苗嚴重不足，那時只買到87萬劑，與全台2300萬人所

需的疫苗相差甚遠，若早一天買到疫苗，早一天讓民眾接種，就可早一天控制疫情，減少死亡人數。台灣慈濟基金會、鴻海集團等民間機構有意向民進黨當局捐贈上海復必泰疫苗，沒想到卻被民進黨當局以「自有安排」、「買疫苗是當局權限」進行阻撓，甚至有負責溝通官員直言「（民間）買疫苗的事不用想了」。最後大概是因為疫情越來越嚴重，民進黨當局才不得不同意台灣慈濟基金會、台積電、鴻海集團合共捐贈1500萬劑上海復必泰疫苗。

# 台東6.9級強震 塌民宅斷橋樑

1死79傷 國台辦向遇難者表哀悼

▲花蓮玉里鎮中山民族路口一棟三層樓18日在地震中倒塌，特搜隊救出受困民眾。  
中通社



▲花蓮縣玉里鎮高寮大橋在地震中扭曲變形、斷成數截。  
中央社

▲台鐵列車被震翻傾斜。  
中通社



▲桃園市一間運動中心5樓球場天花板18日在地震中塌落。  
中央社

## 島內近年主要地震

- 2013年6月2日 南投(6.5級) 5死、18人傷
- 2015年4月20日 花蓮(6.4級) 1死、1人傷
- 2016年2月6日 高雄(6.6級) 117死、551人傷
- 2018年2月6日 東部海域(6.2級) 17死、291人傷
- 2019年4月18日 花蓮(6.3級) 1死、16人傷
- 2019年8月8日 宜蘭(6.2級) 1死

## 800個骨灰罐摔破 家屬憂心

【大公報訊】據台媒報道：台東17日晚間發生6.4級地震，造成花東多處災情。其中台東鹿野鄉慈恩堂納骨塔牆面倒塌，約800個骨灰罐摔落地面上，縣府呼籲民眾等鄉公所初步整理完後再前來認領。有家屬表示非常憂心。

### 骨灰混在一起難處理

鹿野鄉慈恩堂納骨塔兩面牆倒塌，台東縣政府民政處長鍾青柏表示，納骨塔共有2200個骨灰罐，其中約800個受損，受損程度不一，比較麻煩的狀況是摔破後，骨灰混在一起。

鍾青柏表示，災損大概分三個等級，有部分是輕微傾倒，有一部分是破裂，最嚴重的部分是有不少櫃子倒塌後骨灰罐破碎，造成骨灰混合。鍾青柏說，已要求鄉公所以最快速度整理，再盡快通知家屬，縣府將給予行政和經費協助。有周姓鄉民擔憂表示，他和家人本來還在清理地震後家裏破碎的物品，突然接到鄉公所通知，表示放長輩骨灰罐的櫃子倒了，長輩骨灰櫃位在內部後排，還沒有辦法進去確認受損狀況，「真的很擔心。」

## 天花板塌下 沙發頂住救一命

【大公報訊】據中央社報道：台東18日下午發生強震，花蓮玉里鎮中山二路上一幢三層高的樓房倒塌。有網民上傳畫面，樓塌後現場揚起沙塵，而身穿超商制服的店員疑似安全逃生，站在馬路上目睹房屋倒塌瞬間，馬路上電線、電單車、腳踏車倒地散落，宛如末日景象，十分驚悚。

地震發生時，該幢樓房的房東夫妻正好坐在家中沙發上，地震來時天花板整個塌下，好在有沙發頂住，留下躲藏空間，救難人員小心拆除磚瓦後，把夫妻倆救出。救援人員說，這對老夫妻躺在沙發上，天花板已塌下來，「好在沒有壓很緊，天花板緊貼臉部」。

### 母女手機求救脫困

此外，葉姓婦人與5歲女兒受困傾倒建物，幸虧靠手機通訊與先生取得聯繫，這才讓消防員循聲定位，在事發3小時平安脫困。對於有網友質疑這幢倒塌的樓房「偷工減料」，當地居民說法，這棟建物屋齡近40年，屋主曾出租套房，樓下租給便利商店使用，是否因為1樓超商店面改成玻璃墊面，讓原本牆面、樑柱支撐力減弱不得而知。

## 綠營冷血政客竟拿天災開玩笑

朱穎怡  
隔海觀瀾

台灣地區台東縣昨天發生6.9級地震，是今年以來台灣最強烈的地震。島內不少地方傳出災情：房屋崩塌、火車傾斜、遊客受困，還有民眾不幸罹難。正當各界忙於展開救援工作時，民進黨屏東市長參選人李清聖竟然還想着選舉。他在臉書上寫道「這（地震）是翻轉屏東市的徵兆嗎？」還附上一個「歪嘴笑」的表情符號。民進黨政客竟然拿天災來開玩笑，難怪被一

許多人不明白，民進黨當局買不到足夠的疫苗，為何不樂見民間捐贈疫苗呢？其實，民進黨「不樂見」的是「民間捐贈大陸方面代理的疫苗」。因為民進黨當局「逢中必反」，如果接受大陸疫苗，無異於「自打嘴巴」，而且民進黨也不願意台灣民眾因接種上海復必泰疫苗而對大陸產生好感。由此可見，在天災、疫情等攸關民眾健康、安全的重要時刻，民進黨政客第一時間想的仍是自己的政治利益，甚至為了黨之意識形態而罔顧民眾性命。

現離「九合一」地方選舉只剩下兩個月了，民進黨無論是在政黨看好度還是在政黨支持度上都落後在野的國民黨和民眾黨，是因為「討厭民進黨」的情緒不斷在島內民間蔓延。這幾年，當民眾需要口罩時，民進黨當局卻先把口罩贈送給歐美國家，搞「以疫謀獨」；當民眾需要疫苗，民進黨當局卻對大陸代理的疫苗設下重重障礙，增加了民眾染疫死亡的風險；當民眾因強震而驚恐不安時，民進黨參選人卻只顧着自己的選舉。這樣的政黨能不令人討厭嗎？